

SLOVÁCKO

Noviny pro Hodonínsko,
Kyjovsko a Veselsko

Založeno 1907

Pár uspěl s marmeládou

Mladá dvojice z Veselí bodovala na marmeládovém festivalu v Británii

Čtěte na str. 3



Zoo pomáhá zachránit želvy

Zoologická zahrada zasvěcuje do problematiky ochrany želv i školáky

Čtěte na str. 10

HODONÍNSKÝ
deník
rovnost

SLOVÁCKO

PŘÍJEM
PLOŠNÉ
INZERCE

Hodonínský deník
Týdeník Slovácko
Národní třída 67, Hodonín

Antošová Eva
Mobil: 602 293 098
eva.antosova@denik.cz

Muzejní noc s Martou Töpferovou

Hodonín – Divadlo, přednáška, výstavy i koncert Marty Töpferové. To bude Muzejní noc, kterou v pátek 2. června pořádá Galerie výtvarného umění v Hodoníně. „Návštěvníci se mohou těšit na výtvarné dílny připravené zejména pro děti, ale také dospělí budou mít příležitost rozvinout svou kreativitu,“ láká kurátorka sbírky Ilona Tunklová. Pro nejmenší je připraveno divadelní představení Miminí divadlo: Kao a Maki v podání divadla Radost z Brna. „Spíše dospělým je určena přednáška Markéty Tobolové z Etnografického ústavu Moravského zemského muzea v Brně na téma lidový oděv na Boskovicku, která naváže na probíhající výstavu člena spolku Sdružení výtvarných umělců moravských Františka Řehořka,“ přiblížila Tunklová. Závěr večera bude patřit koncertu, na němž vystoupí trio jedné z nejzajímavějších zpěvaček a písničkářek své generace Marty Töpferové s písněmi čerpajícími z českých, moravských a latinskoamerických tradic. Zahájení Muzejní noci je v půl šesté večer, vstup je zdarma. (kos)

Zoo v Hodoníně odstartovala projekt na záchranu želv

BOHUNA MIKULICOVÁ

Hodonín – Chráníme mořské želvy. Tak se jmenuje projekt, jehož partnerem a podporovatelem se stala hodonínská zoo. Ač se v něm obsaženým aktivitám zahrada věnuje už od letošního ledna, odstartován byl teprve před několika dny, při příležitosti Mezinárodního dne biodiverzity a Mezinárodního dne želv.

„Podporovat takzvané projekty in-situ, to znamená přímo v místě výskytu jednotlivých ohrožených zvířecích druhů, nám přímo přikazuje legislativa. Z mnoha nabídnutých projektů nás přitom zaujal právě ten na ochranu želv. Má za sebou mnoho let mravenčí práce a hlavně pozitivních výsledků,“ řekl ředitel zoo Martin Krug, který v zapojení do něj vidí možnost jak pomoci dobré věci a zároveň zvýšit prestiž hodonínské zahrady.

„Nejenže chceme ukázat, že nejsme pouze regionálním zařízením, které vystavuje zvířata a dovede o nich povídat, ale svou účastí v záchranném projektu se dostáváme na úroveň evropských zoo,“ zdůraznil ředitel.



Autorkou a koordinátorkou projektu je přední česká odbornice na želví problematiku, jednatřicetiletá Hana Svobodová z Prahy, která záchranně želv zasvětila veškerý svůj dosavadní pracovní život. Už za svých studií na Karlově univerzitě odjela za poznáním do Mexika či Irska, ale středem její další odborné pozornosti se stala Indonésie a Indický oceán, kde žije šest ze sedmi existujících druhů želv a kde je jejich ohroženost nejvyšší. Její tamní dobrovolnickou činnost přitom financuje švýcarsko-německé konsor-

cium založené k ochraně mořských želv ve světě. „Želva je klíčový hráč na vrcholu příslušného ekosystému. Například kareta obrovská se coby vegetarián živí mořskou travou. Tím, že ji spásá, vyráží nová, což je důležité pro ryby. Do mořských trav se přicházejí vytrít a plůdky pak v porostech mohou růst, aniž by je cokoli ohrožovalo. To je důležité pro přírodu i pro rybáře,“ vysvětluje Hana Svobodová, která se v Indonésii soustředí jak na osvětovou práci, tak na organizování přímé záchrany želv včetně

jejich vajíček. „Sou předmětem zájmu pytláků. Z želvoviny, kterou prodávají, pak vznikají náramky a přívěsky, jež na trhu kupují turisté, a lidé kupují i ukradená vajíčka, jejichž konzumace je často navíc z hygienického a zdravotního hlediska nebezpečná,“ upozorňuje Svobodová.

Na osvětu a také na finanční pomoc se zaměřuje i stávající projekt, jehož garantem se stala právě Zoo Hodonín. „Chceme zdejšími lidem prostřednictvím nejrozličnějších aktivit odpovídnout na otázku, proč by se i ve

svých středoevropských podmínkách měli o mořské želvy zajímat, čím a kým jsou ohrožené a jak jim pomoci,“ říká zapálená biologka, která má za to, že je třeba s výchovou začít především u dětí.

Proto také společně s propagační pracovníci zoo navštěvuje školy v hodonínském okrese a tamní děti zasvěcuje do problematiky. „Mile nás překvapilo, jak to všechno kolem želv školáky zajímá a jak se nám je podařilo nadchnout pro spolupráci, která spočívala v rukodělném ztvárnění želvích suvenýrů,“ poznamenává Iva Uhrová, kterou potěšilo množství prací, jež propagační oddělení zoo ze škol získalo a jež si pak kupovali návštěvníci při oslavě dvou již zmíněných mezinárodních svátků. „Byl o ně velký zájem a my jsme rádi, že za ně získané peníze můžeme poslat na záchranné programy,“ říká s uspokojením Uhrová.

Tu těší i jinak projevený zájem o účast v projektu. „Školám nabízíme, že se mohou stát našimi partnery při jeho realizaci. Už teď se jich přihlásilo deset,“ raduje se propagační pracovnice zoo.